

# С праздником Великой Победы!



Газета выходит с 12 августа 1917 года



краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 132-133 (25123-25124)

СУББОТА, 7 МАЯ 2005 г.

Цена в розницу - договорная

Надежда ПРОХОРОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Солдат, историк, поэт

СУДЬБА

## На Иванах держится Россия

На веку Ивана Назарова две войны. И две дорогие сердцу каждого солдата медали: "За победу над Германией" и "За победу над Японией"

Восток с его скоротечным разгромом советскими войсками самураев оказался для бойца местом давних личных военных счетов. И обретением, вопреки предсказаниям знаков судьбы, длинной линии жизни. А счеты к Японии были немалыми. Как известно, она в 1904 году вероломно, без объявления нападения на Россию. Царское правительство в 1905 году признало свое поражение. Японцы захватили часть исконно русской территории. Эту горькую весть привез с русско-японской войны отец Ивана - Федор Назарович Назаров. С тех пор рана в семье патриотов не заживала. И вот, рассказывает Иван Федорович, 2 сентября 1945 года после 25 дней беспощадных боев Япония подписала акт о безоговорочной капитуляции. По требованию СССР возвратила все земли, что нагло захватила в свое время. Можно понять волнение и военного, и бывшего историка Назарова: "Через 40 лет сын исполнил святой долг перед Родиной и перед отцом своим..." (Окончание на 2 стр.)



Вот они, Назаровы (слева направо): Борис Иванович, Ванечка, Иван Федорович и Александр Борисович.

СООБЩЕНИЯ

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

наших корреспондентов

### Зазеленела новая аллея

5 мая в Барнауле в бывшем парке завода "Трансмаш", который ныне возрождает холдинг "Алтай-Парк", была торжественно открыта Аллея ветеранов.



Ветераны в одном строю с мэром В. Колгановым (в центре).

Ее начали закладывать ровно год назад по инициативе ветеранских организаций Октябрьского района, которые таким образом решили преподнести своеобразный подарок к 60-летию Победы. В сороковых годах прошлого века, сразу же после Победы, здесь была посажена аллея. Теперь на этом месте появились новые саженцы берез, лип, рябин, елей. Длина аллеи 90 метров, ширина - более десяти, с обеих сторон тротуары, выложенные плиткой, установлены скамейки, проводится освещение. Скоро расцветут клумбы.

В начале аллеи решено было установить мемориальную доску с названиями и эмблемами предприятий Барнаула, становление которых пришлось на военные годы.

На торжественной церемонии выступили мэр города Владимир Колганов, глава администрации Октябрьского района Анатолий Корчагин, представители комитета ветеранов.



На Аллее ветеранов - молодежь.

### Торжественное заседание

Вчера в краевом театре драмы состоялось торжественное заседание, посвященное 60-летию Победы.

Более 600 человек из всех городов и районов края собралось в зале. С праздничными поздравлениями и словами глубокой благодарности к ветеранам и участникам войны обратились глава администрации края Михаил Евдокимов, председатель краевого Совета народных депутатов Александр Назарчук, депутаты Государственной думы, представители делегации Монгольской республики.

После этого состоялось праздничный концерт и торжественный прием. Каждому ветерану войны вручили подарок и цветы.

### Гости из Монголии

На празднование 60-летия Победы в край прибыла монгольская делегация. В ее составе председатели комитетов ветеранов г.Ховд и Ховдского аймака, советник главы аймака по международным связям и ветеран войны Герой труда Монголии Борондонгийн Лувсан, который 17-летним мальчишкой руководил перегонном каравана верблюдов с одеждой, продовольствием в Бийск. Этот груз был предназначен для Красной Армии.

Монгольскую делегацию радушно встретили в краевом Совете народных депутатов и в администрации края. Наши гости приняли участие в торжественном собрании, посвященном Дню Победы.

См. "Караван для Красной Армии" на 4-й стр.

### Обелиск в Озимой

В селе Озимая Поселихинского района установлен памятник воин-землякам, павшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны.

Создан монумент по инициативе местного совета ветеранов и старшекласников Озимовской средней школы. Ребятам удалось собрать 10 тысяч рублей пожертвований от сельчан. Недостающую сумму добавили фермеры. Изготовила мраморный обелиск Рубцовская мемориальная компания. Открытие памятника пройдет 8 мая.

### Рубцовчане помнят

Накануне Дня Победы в Рубцовске на ул. Федоренко появилась мемориальная доска. Так рубцовчане отдали дань памяти своему земляку Герою Советского Союза Ивану Сергеевичу Федоренко.

На военную службу Иван Федоренко был призван в 1943 году Рубцовским райвоенкоматом. Командовал орудием. При форсировании реки Одер и удержании плацдарма проявил исключительные стойкость, мужество и героизм, - записано в награжденном листе. 5 февраля 1945 г. при отражении десяти контратак пехоты и танков противника Федоренко лично из своего орудия сжег четыре танка и уничтожил 40 гитлеровцев. Из расчета осталось два человека...

6 февраля противник силами до двух батальонов при поддержке 12 танков предпринял шесть контратак. Тов. Федоренко отгнал от своего орудия подбит два танка и один бронетранспортер. Будучи раненым, он не оставил поле боя. Огнем из автомата уничтожил двадцать солдат противника. В том бою тов. Федоренко пал смертью героя, но не отступил ни на шаг". Ему было всего 19 лет...

Указом Президиума Верховного Совета СССР Ивану Федоренко присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

По словам сотрудника городского краеведческого музея Марины Капкиной, семья героя искали долго.

Выяснилось, что жили они в Рубцовске, отец работал машинистом на паровозе. Сам Иван Федоренко трудился на "Алтайсельмаше" литейщиком.

7 мая 1980 года на здании чугунолитейного цеха завода "Алтайсельмаш" была открыта мемориальная доска. В сквере Комсомольской славы установлен бюст Федоренко. А в 1982 году одна из улиц Рубцовска названа именем героя.

Читателей информировали: С. Рыбакова, пресс-служба КСНД, Л. Ермолина, Ю. Савельев, Л. Маковецкая, Е. Налимов (фото).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Сердечно поздравляю вас с праздником Великой Победы!

60 лет отделяет нас от мая сорок пятого года. Но ваш подвиг не имеет срока давности ни в истории России, ни в сердцах поколений. С каждым ушедшим годом от Великой Отечественной войны героизм советского народа на фронте и в тылу приобретает для нас все большее значение и смысл.

Из Сибири на войну уходили тысячи защитников, которые доблестно сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Здесь, в тылу, ковалось оружие Победы, были развернуты сотни военных госпиталей, откуда бойцы, залечив раны, снова уходили на фронт. Сибирь и Сибиряки все сделали для Победы.

9 Мая - это день всенародной гордости и всенародной памяти. Это символ героического прошлого и величия духа нашего народа. Мы благодарны тем, кто мужественно защищал родное Отечество, кто в жестоких боях отстаивал право будущих поколений на мирную жизнь, вернувшись с войны, не жалея своих сил и здоровья, восстанавливал разрушенное народное хозяйство.

Вечная слава и память героям, отдавшим жизнь за свободу и независимость Родины! Низкий поклон и безграничная благодарность ныне живущим!

Дорогие ветераны! Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, счастья и удачи!

Анатолий КВАШНИН, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

### Дорогие земляки, ветераны Великой Отечественной войны!

Сердечно поздравляю вас с юбилейной годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Все вы заслужили звание героев, потому что смогли завоевать и отстоять для потомков счастье жить в свободной и независимой стране. На долю вашего поколения выпали многие испытания. Те, кто прошел горнило войны, по окончании сражений восстанавливали разрушенную страну, строили фабрики и заводы, осваивали целину... Вы дважды спасли нашу страну - от фашизма и от послевоенной разрухи.

Наши ветераны и труженики тыла - живая история. На рассказах о тех днях участвую любить и ценить свою Родину внуки и правнуки освободителей.

Низкий поклон вам, дорогие наши ветераны, за ваши подвиги на фронте, за круглосуточный труд в тылу, за вашу активную жизненную позицию. Счастья вам, крепкого здоровья и понимания близких!

М.ЕВДОКИМОВ, глава администрации края.

### Уважаемые жители края!

Великий и торжественный День Победы отмечает наша страна. 9 мая 1945 - одна из самых знаменательных дат в истории 20 века. Народы мира преклоняются перед жертвенностью, героизмом и мужеством советских солдат, офицеров и генералов, тружеников тыла, всех, кто отстоял свободу и независимость не только своей Отчизны, но и Европы. Ценой невероятных усилий и страданий далась тот незабываемый День Победы.

Уходят в прошлое даты и люди, но есть факты и события, которые народ передает из поколения в поколение, из уст в уста. Еще живы участники и свидетели той страшной войны, и они рассказывают, что довелось испытать и пережить в те годы.

Победа ковалась не только на фронте, но и в тылу. Женщины и подростки самоотверженно трудились в заводских цехах и на полях, внося свою лепту в общее народное дело. Великая Отечественная война недаром названа священной: она истинно осыяна народным патриотизмом, единением мыслей и чаяний, благородными человеческими порывами.

9 Мая знаменует собой торжество мира, добра и справедливости. Эта светлая и одновременно трагическая дата навеки вписана в славные страницы истории Отчизны.

День Победы - наш самый объединяющий праздник, потому что его одинаково торжественно отмечают люди всех поколений от мала до велика. Ему чужды также политические, межрелигиозные, социальные и прочие разногласия. Дорогие фронтовики! Труженики тыла! Это в первую очередь ваш праздник, потому что вы ценной огромных усилий приближали тот счастливый майский день 45-го года. Вместе с тем он по праву принадлежит всем поколениям граждан России, а также бывших союзных республик.

Так было и так будет всегда!

Пусть 60-я годовщина Великой Победы наполнит светом и радостью ваши сердца и дома! Пусть согреют теплом и заботой родные и близкие!

Желаю всем мира и благополучия, здоровья и долгих счастливых лет! А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Совета народных депутатов.

Алексей ГЕРАСИМОВ, Виталий ДВОРЯНКИН, Александр ЖАРОВ, Наталья СОХАРЕВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

На призы "АП"

ЭСТАФЕТЫ-2005

ПОГОДА

## Бежали быстро, болели горячо



### Нынешние эстафеты были юбилейными - пятидесятыми по счету

Наши коллеги с телевидения и радио чуть ли не в очередь выстраивались за интервью к Геннадию Осипову и Владимиру Дьяконову. Геннадий Ильич, будучи журналистом "Алтайской правды", полвека назад был в числе организаторов наших соревнований, а Владимир Михайлович в составе команды Алтайского института сельхозмашиностроения (теперь АГТУ) стал их первым победителем. Дата рождения эстафет на призы "Алтайской правды" - 6 мая 1956 года. Во время парада участников соревнований Геннадий Ильич и Владимир Михайлович стояли в одном строю с нынешними организаторами эстафет и принимали парад. А сразу после него Осипов "нырнул" в редакционную машину, сопровождающую бег спортсменов - вспомнить былое. Вместе с первым деканом факультета физвоспитания Барнаульского пединститута Владимиром Усенко он был автором первого репортажа о наших эстафетах. (Окончание на 8 стр.)



Парадом участников эстафет командовал ветеран Великой Отечественной войны Прокопий Старостин.

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле - местами кратковременные дожди, грозы. Ветер восточный, умеренный, местами порывистый. Температура днем в крае плюс 20-25, по югу - плюс 25-30, в Барнауле - плюс 23-25. 8 и 9 мая в отдельных районах - кратковременные дожди, грозы. Ветер юго-восточный, умеренный, при грозах - порывистый. Температура ночью плюс 10-15, при прояснении - от нуля до плюс 5; днем - плюс 20-25, по северу - плюс 11-16. Алтайский гидрометцентр.

### О горячей воде

Барнаульская теплоцентраль известна: в связи с многочисленными обращениями жителей города Барнаула, связанными с посадкой картофеля и началом садово-огородного сезона, гидравлическое испытание (опрессовка) тепловых сетей переносится. Горячее водоснабжение по-прежнему будет отключено с 16 по 28 мая. Телефоны для справок: 34-46-40, 77-67-69, 05.













